

平安建设

最美警察

桂建明:做扎根沃野田间的“向日葵”

“喜桂图”意为有森林的地方,是包头市石拐区新建成区。包头市公安局石拐区公安分局喜桂图新区派出所所长桂建明,从警26年,14年扎根基层派出所,荣立个人二等功一次,他的脚步丈量过辖区的每一寸土地,他的身影走进过近万户居民的家中,他的名字已经被百姓牢记于心间。

系民情保民安
危难时刻显身手

2022年8月13日,受强降雨影响,石拐区遭遇60年来最强暴雨袭击,街道瞬间一片汪洋。喜桂图新区派出所所长桂建明如坐针毡,他了解辖区每一寸土地,知道哪里是薄弱点,哪里是危险区,此时他最为担心的就是这些区域老百姓的安危。

“走!出去看看!”桂建明一行行至鸡毛窑子村壕赖沟附近,车灯尽头,一名身着黄色马甲的男子拼命挥动着双

臂求救,他是附近收费站收费员,鸡毛窑子村口桥梁路面已经移位、断裂,随时有塌陷的危险,但仍有车辆从桥面通过。“守住口子!”如注的暴雨中,桂建明焦急地穿梭于车辆之间……

凌晨5时,雨过天晴,司机们仍在车内酣睡,桂建明在现场坚守了一夜,他疲惫地望向有序停放的车辆,脸上露出了欣慰的笑容……

纾民困解民忧
“草根情怀”宽民心

“我出生于农村,所以也最知道农民的疾苦,只要能帮助他们排忧解难,再苦再累也值得。”这是桂建明经常挂在嘴边的一句话。

桂建明一年中有三分之二的时间都“泡”在百姓中,根据大家的生产作息习惯安排入户走访时间。日头落了,吃过饭了,喂过牲口了,他或与农民“圪就”(内蒙古方言,蹲)在田间地头、房头

小院,或敲开居民的家门,操着一口地道的此地话调解纠纷、了解案情、疏导心结。天长日久,他成了人尽皆知的“草根”所长。

“老百姓不容易啊,我们要换位思考,更要把百姓的疾苦看在眼里,记在心上,尽心尽力为他们解决问题。”桂建明说。

思想上尊重群众,感情上贴近群众,时刻把群众的利益放在心上,以一丝不苟、精心细致的工作精神解民忧、化民困、暖民心,是桂建明心系民情的缩影。

创新法立新功
捷报频传慰人心

桂建明在实际工作中提炼总结“群众工作法”,并迅速在警务队推广,悉心将经验传授给每一位民警辅警。

为了使“群众工作法”迅速生根发芽,桂建明坚持和发展枫桥派出所经

验,带着“社区警务队”扎扎实实入户。目前,他已经走访了辖区85%以上的住户,大家对于这位身材高大魁梧、声音洪亮的派出所所长印象深刻。

喜桂图新区派出所辖区物流园快递公司多,且他们接触面广,桂建明在全市率先将快递员纳入“义警”队伍。“散是一颗星,聚是一团火”,群众力量的充分发挥往往会起到出奇制胜的效果,2022年5月至2023年7月,共发现风险隐患58处,向司法所、办事处等推送风险隐患评估报告70条,及时发现制止3起电信诈骗案。

“没有深深的一线足迹,就没有发言权。”作为公安战线上的一名老兵,14年基层派出所工作经历,桂建明获得了老百姓的信赖和爱戴。他就像一株扎根于泥土地的向日葵,执着、坚定,怀着对党的无限忠诚、对人民群众的深厚感情,架起了一座党和政府与人民群众的“连心桥”。

包头市石拐区公安分局 刘婧尧

涉案价值53万元

赤峰市元宝山区公安分局
破获一起重大涉企盗窃案

近日,赤峰市元宝山区公安分局破获一起重大涉企盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1人,涉案价值53万元。

10月4日,元宝山区公安分局刑侦大队接到赤峰市公安局110接处警中心转警,报警人称某企业在建厂房配电柜内的控制模块接连被盗,被盗物品经济价值约为53万元。

据了解,该企业是一家全球领先的绿色科技企业,在带动地方经济、推进发展转型和落实国家能源战略部署等方面具有重要意义。控制模块失窃直接导致项目建设停滞,如不立即解决将会给企业造成数千万元的损失。

案情重大,且涉及本地营商环境,为尽快破案,元宝山区公安分局立即组织精干力量合成作战攻坚,区政府副区长、公安分局党委书记、局长金腾蛟带队指挥,同时特邀赤峰市公安局刑侦专家组助力案件侦破工作,经过全力侦查和大量走访调查工作,最终,确定在现场施工的电器工人闫某有重大作案嫌疑。

刑侦大队立即传讯闫某。起初,闫某拒不供述犯罪事实,但在大量事实证据面前,闫某最终交代了盗窃犯罪的全部事实。经其供述,侦查人员将盗窃赃物全部完好追回。至此,经过民警八天昼夜奋战,该案件成功告破。

赤峰市元宝山区公安分局

“萌娃”进警营 体验别样“警”彩



10月21日上午,锡林浩特铁路公安处哲里木车站派出所开展“萌娃进警营”警营开放日活动,“萌娃”们在民警的陪同下,走进派出所参观互动,充分感受警营文化,近距离体验警营生活。

活动开始,“萌娃”们在哲里木车站派出所民警的指导下,学习了站军姿、停止间转法和敬礼,跟随民警一起体验巡逻执勤,当了一回“小小巡逻警”。

随后,“萌娃”们参观了派出所的警营文化墙,小朋友们一边认真听讲解,一边专注地看着文化墙上的照片。在派出所活动室,民警给“萌娃”们讲解铁路安全知识,并进

行提问互动,“萌娃”们争先恐后地举手回答问题,“课堂”氛围十分活跃!

期间,民警还向“萌娃”们一一介绍了派出所常用单警装备的功能及使用规范,小朋友们好奇心十足,沉浸式地看着警察叔叔一一演示装备,小朋友们通过摸一摸、试一试、戴一戴装备等体验和互动,亲身体会了单警装备,充分满足了好奇心。

此次活动,为“萌娃”们提供了一次亲身体验警营生活的机会,让他们对铁路公安工作有了更全面的了解,提高了遵纪守法意识。

锡林浩特铁路公安处 付彦隆
丛晓雪货物丢失急坏送货员
民警一路追踪帮找回

呼和浩特市一名送货师傅在送货途中,不慎将价值7000余元的货物丢失,这可愁坏了他。无奈之下他找到警察帮忙,呼和浩特市回民区分局人民公园治安派出所民警辅警帮他找回了货物。

10月19日12时许,回民区公安分局人民公园治安派出所接到求助警情,报警人邢师傅称自己是一名送货员,在给商场店铺送货途中不慎将7双皮鞋丢失,但不知道物品丢失的具体位置,物品总价值7000余元。

接到报警后,派出所民警辅警立即展开调查,经过了解,邢师傅当日从中山西路王府井奥莱取鞋要送往振华广场,一路沿新华书店、天元酒店折返至民族商场、满达商城到达振华广场,民警辅警在摸清路线之后及时调取沿途监控进行查找。因地处商业区人员流动大,监控数量众多,调取时工作量和难度大大增加,经过不懈努力,终于在某酒店门口一处监控看到报警人将鞋掉在此处,后被环卫工人捡走。

民警通过分析研判确定了环卫工人的身份信息,于10月20日10时许,在回民区公园东路垃圾转运站找到捡拾鞋的环卫工人。据了解,该环卫工在运送垃圾过程中捡到这7双鞋后一直寻找失主,寻找无果后只好将鞋放至垃圾转运站暂为保管。

之后,民警带领报警人向该环卫工致谢,并将遗失物品取回。接过失而复得的货物,邢师傅激动地对民警再三表示感谢。

呼和浩特市公安局回民区分局 贾德贵